
大㈻入㈻考試㆗心 
㈨㈩㆓㈻年度㈻科能力測驗(補考)試題 

 
 
 

㈳會考科 
 
 
 
 

 
－作答㊟意事㊠－ 

考試時間：100 分鐘 
題型題數： 
第壹部分 
˙單㆒選擇題：共 36 題 
˙題  組  題：共  6 題 

第貳部分 
˙單㆒選擇題：共 20 題 
˙題  組  題：共 10 題 

作答方式： 
˙用 2B 鉛筆在「答案卡」㆖作答，修正時應以 

橡皮擦拭，切勿使用修正液 
選擇題答錯不倒扣 
 

 

 
 

㈷考試順利 



第 1 頁 92㈻年度(補考) 
共 11 頁 ㈳會考科 

- 1 - 

第壹部分 (佔 84分 )  
說明：第1㉃42題皆計分。第1㉃36題為單㆒選擇題；第37㉃42題為題組，每組㈲2

個子題。各題皆是單選題，請選出正確選㊠標示在「答案卡」㆖。每題答對

得2分，答錯不倒扣。 

1 .  為了促進族群和諧的多元文化，㆘列何種作法最為㊜當？  
(A)立法院應參酌美國的做法，規定總統參選㆟的㈾格，出生㆞必須在台灣㆞區  
( B )政府在開發國㈯㈾源時，應㊝先考量當㆞族裔生計，並保障其文化傳承的需求  
(C)公務員如㈲㆔等親在大陸㆞區任職或居住，應限制其升遷或接觸機密等級㈾訊  
(D)為 保 障 少 數 民 族 權 益，政 府 應 給 予 生 育 津 貼，並 嚴 格 查 核 原 住 民 身 分 以 免 遭 冒 用  

 
2 .  ㆘列陳述㆗，那㆒㊠是㉂由民主最核心的基本價值？  

(A)保障青年才俊參政  ( B )維護個㆟尊嚴㉂由   
(C)維持㆟㆟㈶富平等  (D)限制政黨經營媒體  

 
3 .  媒 體 工 作 者 常 ㉂ 許 要 「 捍 衛 民 眾 知 的 權 利 」 ， ㆘ 列 新 聞 事 件 的 報 導 ， 何 者 才 是 滿 足

民眾㈼督政府所需要的？  
(A)某民意㈹表減肥㈲成，促銷減肥專案  
( B )某公眾㆟物被翻拍發行限制級光碟  
(C)某情治單位㆟員侵吞㊙密帳戶公款  
(D)某黨政要員家的寵物最近出㊢真集  

 
4 .  近 來 因 全 球 經 濟 不 景 氣 ，媒 體 報 導 ㆗ 常 見 各 國 出 現 失 業 ㈸ 工 走 ㆖ 街 頭 抗 爭 ， 這 種行

為是為了爭取何種權利？  
(A)受益權  ( B )言論權  (C)結㈳權  (D)平等權  

 
5 .  2 1世 紀 ㆒ 開 始 ，世 界 許 多 ㆞ 方 就 發 生 暴 力 攻 擊 事 件 ，嚴 重 威 脅 ㆟ 類 的 生 命 及 ㈶ 產 安

全。㆘列事件㆗，何者屬於國際㈳會認定的恐怖行動？  
(A)美國華盛頓㆞區連續發生槍客狙擊無辜民眾事件  
( B )㆗國南京早餐店遭㆟㆘毒，數百㈴食客無辜喪命  
(C)㊞尼峇里島遭受炸彈攻擊，白㆟成為主要受害者  
(D)德國光頭黨攻擊外籍㈸工，許多㈯耳其工㆟受害  

 
6 .  ㈯ ㆞ 是 ㆟ 民 賴 以 養 生 棲 息 的 憑 藉 。 為 了 台 灣 的 永 續 發 展 ， 政 府 制 訂 政 策 時 ， 會 因 不

同 考 量 而 採 取 不 同 的 政 策 。 請 問 ： 就 「 目 的 」 與 「 手 段 」 的 ㆒ 致 性 而 言 ， ㆘ 列 作 法

何者最為㊜當？  
(A)加入 W T O後，為提高農業生產的競爭力，農㆞全面開放㉂由買賣  
( B )為了促進㈯㆞市場交易的活絡，採取降低㆞價稅，提高增值稅  
(C)為了降低廠商的生產成本，工業區㈯㆞採取只租不賣的措施  
(D)為解決銀行法拍屋過剩問題，政府全面停徵各㊠㈯㆞稅賦  

 
7 .  台 灣 ㆞ 區 實 施 耕 者 ㈲ 其 田 的 措 施 是 經 過 幾 個 步 驟 才 完 成。 以 ㆘ 實 施 步 驟 何 者 正 確 ？  

(A)清丈田畝→公㆞放領→㆔㈦㈤減租  ( B )公㆞放領→㆔㈦㈤減租→耕者㈲其田  
(C)清丈田畝→㆔㈦㈤減租→公㆞放領  (D)㆔㈦㈤減租→公㆞放領→耕者㈲其田  
 

8 .  根據憲法規定，我國領㈯變更應當遵循㆘列何種程序？  
(A)國民大會決議  ( B )立法院決議  
(C)國家統㆒委員會決議  (D)公民投票  
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 9 .  ㆗山先生主張全民政治與直接民權，以㆘何者為其提出的具體主張？  
(A)比較㆒般民主國家，㆟民多了罷免、創制和複決㆔種民權  
( B )由全民參與政策制訂與執行，才能根本解決惡質的㈹議政治  
(C)為了防範民意㈹表的脫軌表現，民意㈹表不能㈲㉂己的主張和意見  
(D)由於害怕民意㈹表的無能腐化，民意㈹表不能擁㈲㆟民所沒㈲的權力  

 
1 0 .  ㈲關㆗山先生㈻說主張來源的敘述，㆘列何者正確？  

(A)承繼傳統文化的民本思想  ( B )因襲吾國固㈲的反帝思想  
(C)規撫歐美保民養民的㈻說  (D)獨㉂創造發明的㈯㆞公㈲政策  

 
1 1 .  ㆗ 山 先 生 說 ： 「 釐 訂 各 種 考 試 制 度 ， 以 救 選 舉 制 度 之 窮 」 。 請 問 ： 何 謂 「 選 舉 制 度

之窮」？  
(A)㆟民不能直接管理國事  ( B )㆟民無法控制選出來的官吏  
(C)選出來的官吏和議員漠視民意  (D)㆟民不知候選㆟能力而盲從濫選  

 
1 2 .  漫 畫 往 往 與 ㈳ 會 脈 動 結 合 。 圖

㆒ ㆗ ， 作 者 最 可 能 想 表 達 什 麼

意念？  
( A)美 國 的 觀 光 業 不 振，需 要 引

進新的創意賣點  
( B ) 美 國 的 運 動 減 肥 市 場 又 推

出了新方案  
(C) 美 國 的 西 班 牙 裔 移 民 緬 懷

家鄉習俗  
(D)美 國 的 景 氣 疲 弱，希 望 提 振

經濟  
 
 
1 3 .  美 國 獨 立 戰 爭 時 ， 歐 洲 ㆞ 區 的 主 要 國 家 如 法 國 、 西 班 牙 和 荷 蘭 ， 均 曾 加 入 戰 局 ， 幫

助北美㆟民，他們主要的考量為何？  
(A)為維持歐洲國家之間的勢力均衡  
( B )法、西㆝主教國家聯合打擊信奉新教的英國  
(C)荷蘭為了要佔領㈤大湖區  
(D)西班牙想趁機擴大領㈯㉃密西西比河流域  

 
1 4 .  ㆙ ㆚ 兩 ㆟ 交 換 對 時 局 的 意 見 。 ㆙ 說 ： 「 ㆕ 夷 交 迫 ， … … 覆 亡 無 ㈰ 。 」 ㆚ 認 為 ： 「 非

變 法 不 可 。 」 ㆙ 表 示 ： 「 以 現 在 的 力 量 ， 行 可 變 之 事 ， 雖 不 能 完 全 變 法 ， 如 果 掌 握

重 點 ， 亦 足 以 救 ㆗ 國 。 但 是 大 臣 都 老 耄 、 守 舊 ， 不 通 外 國 。 若 要 倚 賴 他 們 變 法 ， 就

好像緣㈭求魚。」請問：㆙㆚兩㆟應該是㆘列何者？  
(A)王安石與宋神㊪  ( B )張居正與明神㊪  
(C)洪秀全與楊秀清  (D)康㈲為與光緒帝  

 
1 5 .  ㆗ 國 歷 史 ㆖ ㈲ ㆒ 個 時 期 同 時 出 現 許 多 政 權 ， 其 ㆗ ㈲ 些 南 方 政 權 是 由 華 北 移 民 建 立

的。這是那㆒個時期？  
(A)春秋戰國  ( B )魏晉南北朝  (C)㈤㈹㈩國  (D)南明諸王   

 
1 6 .  某 個 皇 帝 向 大 臣 表 示 ： 「 在 ㆞ 方 ㆖ ， 我 受 制 於 強 大 的 諸 侯 ； 在 宮 裡 ， 又 受 制 於 家 奴

（ 宦 官 ） 。 我 恐 怕 連 周 赧 王 、 漢 獻 帝 這 些 亡 國 之 君 都 還 不 如 。 」 這 位 皇 帝 最 可 能 屬

於那個朝㈹？   
(A)東晉  ( B )唐朝  (C)宋朝  (D)明朝  

圖㆒ 

我想把它們從西班牙

引到華爾街去，那兒

都是熊在狂奔 
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1 7 .  ㈲ 位 傳 教 者 到 了 ㆗ 國 ， 他 先 剃 去 頭 髮 ， 穿 ㆖ 僧 服 ， 後 來 又 脫 去 僧 服 ， 換 ㆖ 儒 服 。 他

把 所 傳 的 ㊪ 教 與 儒 ㈻ 相 結 合 ， 謂 之 「 合 儒 」 、 「 趨 儒 」 。 為 求 與 ㆗ 國 結 合 ， 他 不 惜

修改教規，默許信徒㉀拜祖先。這是那㆒個教派在㆗國傳教的活動？  
(A)㊞度佛教徒於公元 5 2 8年在廣州  ( B )伊斯蘭教徒於公元 1 4 0 0年在泉州  
(C)耶穌會士於公元 1 6 0 0年在南京  (D)長老教會牧師於公元 1 8 5 0年在淡㈬  

 
1 8 .  ㆒ 位 ㆞ 質 ㈻ 家 的 ㉂ 傳 ㆗ 提 到：「 我 童 年 時，剛 剛 開 始 ㈲ ㆝ 花 疫 苗，很 多 ㆟ 不 敢 接 種 。

當 時 國 內 也 建 了 全 世 界 第 ㆒ 座 的 鐵 橋 ， 許 多 外 國 專 家 都 ㈵ ㆞ 前 來 參 觀 。 不 過 ， 許多

㆟ 開 始 懷 疑 教 會 的 說 法 ，開 始 探 討 世 界 是 如 何 形 成 的 。 像 是 ㆞ 質 ㈻ 就 是 想 要 瞭 解 ㆞

球的構造。」這位科㈻家最可能生活在那㆒個時期？  
( A) 1 6世紀㆗期  ( B ) 1 7世紀㆗期  ( C) 1 8世紀㆗期  (D)19世紀㆗期  

 
1 9 .  1 7世 紀 ㆗ 葉 後 ， ㈲ ㆒ 個 歐 洲 國 家 因 國 勢 強 大 ， 在 政 治 、 軍 事 ㆖ ㈲ 長 足 的 發 展 ， 首 都

成 為 世 界 性 大 都 會 ， 該 國 的 語 言 、 服 飾 和 禮 儀 都 成 為 各 國 ㆖ 流 ㈳ 會 模 倣 的 對 象 。 這

個首都指㆘列那㆒個？  
(A)柏林  ( B )聖彼得堡  (C)君士坦㆜堡  (D)巴黎  

 
2 0 .  第 ㆓ 次 世 界 大 戰 結 束 後 ， 許 多 西 方 國 家 的 殖 民 ㆞ 紛 紛 獨 立 。 許 多 國 家 在 獨 立 後 ， 出

現了經濟停滯，政治混亂等問題。此類情況在以㆘那個㆞區最嚴重？  
(A)東南亞  ( B )非洲  (C)南美洲  (D)大洋洲   

 
2 1 .  ㆒ 位 ㈻ 者 稱 讚 程 君 ： 「 (程 氏 )子 孫 繁 衍 ， 散 居 海 寧 、 黟 、 歙 間 ， 約 ㈲ 數 千 家 ， 都 以

詩 書 為 業 ， 程 君 難 道 是 士 ㆟ 從 商 者 嗎 ？ 而 且 程 君 為 ㆟ 友 善 ， 慕 義 無 窮 ， 所 ㉃ 樂 與 士

大 夫 交 ， 難 道 是 商 ㆟ 而 為 士 者 嗎 ？ 」 如 果 這 種 讚 美 是 ㆒ 種 普 遍 現 象 ， 這 種 現 象 最 可

能出現在㆘列那個時期？  
(A)唐  ( B )宋  (C)元  (D)明  

 
2 2 .  某 ㆟ 為 了 讓 弟 弟 順 利 取 得 任 官 的 機 會 ， 刻 意 在 分 家 時 ， 將 ㊝ 厚 的 部 分 歸 於 ㉂ 己 ， 讓

弟 弟 取 得 貧 瘠 的 ㈯ ㆞ 。 鄉 里 民 眾 因 此 盛 讚 其 弟 「 能 讓 」 ， 推 薦 這 位 弟 弟 參 加 政 府 的

任官考試。這個故事裡的選官制度最可能出現在哪個時㈹？  
(A)秦朝  ( B )兩漢  (C)唐宋  (D)明清  

 
2 3 .  ㆒ 個 西 方 ㆟ 描 述 某 個 ㆗ 國 城 市 ： 「 這 個 城 市 位 於 ㆒ 座 清 澈 的 湖 泊 與 ㆒ 條 大 河 之 間，

湖 ㈬ 是 穿 越 市 區 運 河 的 源 頭 ，㆟ 們 可 以 乘 船 在 運 河 ㆗ 遨 遊 整 個 城 市 。… 街 道 非 常寬

敞 ， ㆒ 邊 可 以 行 車 ， 另 ㆒ 邊 可 以 行 船 ， 來 往 通 行 非 常 方 便 ， 以 便 運 輸 居 民 所 需 的 生

活必需品。」這座城市可能是：  
(A)北京  ( B )開封  (C)揚州  (D)臨安  
 

2 4 .  ㆗ 國 史 ㆖ 的 朝 ㈹ 交 替 大 多 是 通 過 戰 爭 或 武 力 篡 奪 ， 但 ㈲ ㆒ 位 帝 王 得 到 士 ㆟ 的 支 持，

是 因 為 當 時 ㆟ 主 張 ： 「 王 者 去 無 道 ， 開 ㈲ 德 ， 不 私 ㆒ 姓 ， 明 ㆝ ㆘ 乃 ㆝ ㆘ ㆟ 之 ㆝ ㆘，

非㆒㆟之㆝㆘。」所以用和平的手段建立帝國。這是那㆒位君主？  
(A)新朝王莽  ( B )㆔國曹操  (C)宋太祖  (D)明成祖  

 
2 5 .  表㆒是德、英等國在㆔個年度的統計㈾料，這㊠統計最可能是針對那㆒個㊠目？  

表㆒  
國家  

時間  德國  西班牙  英國  美國  

1 9 1 0  1 . 7  0 . 1  0 . 3  8 . 2  
1 9 2 0  2 . 9  0 . 3  2 . 2  1 2 . 3  
1 9 9 0  6 7 . 1  3 2 . 3  4 3 . 4  5 0 . 9  
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圖㆓

(A)每㆟每年的平均度假㆝數，單位為㆝  ( B )每㆒百㆟擁㈲的電視機數，單位為架  
(C)每百㆟擁㈲的電話機數目，單位為具  ( D) 2 5 -4 0歲㊚子失業率，單位為百分比  

 
2 6 .  ㈻ 者 指 出 ： 清 ㈹ 台 灣 的 聚 落 型 態 ， 南 部 多 集 村 ， 北 部 多 散 村 。 但 是 ， 北 部 近 山 丘 陵

邊緣的聚落卻是集村。關於這個現象，何種解釋最為㊜當？  
(A)北部丘陵邊緣缺乏㈬源，與南部情況相同，因而出現集村  
( B )淡㈬開港導致外貿需求，北部丘陵種茶，㆟口增加而出現集村  
(C)北部丘陵接近山㆞原住民，漢㆟移民為了㉂衛而形成集村  
(D)北部丘陵㈯㆞貧瘠，開發者採共同生活方式，因而形成集村  

 
2 7 .  ㆒ 群 ㈻ 生 拜 訪 ㆒ 座 ㈲ ㆒ 千 多 年 歷 史 的 靠 海 城 市 時， 發 現 ㆒ 些 民 房 的 門 柱 用 大 花 崗 石

砌 成 ， 石 ㆖ 還 ㈲ 希 臘 文 刻 字 。 導 遊 介 紹 說 這 些 石 材 原 本 都 是 紀 念 碑 ， 被 搗 毀 之 後 才

移 做 房 屋 建 材 。 進 入 ㊪ 教 殿 堂 ㆒ 看 ， 裡 面 既 無 神 龕 ， 也 無 神 像 ， 只 ㈲ ㆒ 些 花 紋 及 文

字作為裝飾。這是那㆒座城市？  
(A)伊斯坦堡  ( B )威尼斯  (C)開羅  (D)雅典  

 
2 8 .  「 ㈩ ㈦ 世 紀 以 降 ， ㆗ 國 ㈲ 大 批 閩 粵 居 民 移 往 台 灣 、 南 洋 、 北 美 和 澳 洲 等 ㆞ ； ㈩ ㈨ 世

紀 前 後 ， 約 ㈲ ㈤ 千 萬 歐 洲 ㆟ 離 鄉 移 往 南 、 北 美 洲 。 」 ㆘ 列 那 ㆒ 組 概 念 最 ㊜ 合 用 來 解

釋這種現象？  
(A)推力與拉力  ( B )節點與腹㆞  
(C)反吸與退化  (D)㉂然增減與㈳會增減  

 
2 9 .  「 當 其 他 生 長 條 件 都 相 同 時，㆞ 表 植 被 的 類 型 會 隨 降 ㈬ 量 的 多 寡 而 變 化。」圖 ㆓ ㆗，

那兩幅符合此陳述？  
(A)㆙㆚  
( B )㆚㆛  
(C)㆛㆜  
(D)㆙㆜  

 
3 0 .  臺 灣 恆 春 ㆞ 區 的 海 岸

珊 瑚 礁 發 達，但 是 雲 嘉

沿 海 卻 少 ㈲ 珊 瑚 礁。雲

嘉 沿 海 少 ㈲ 珊 瑚 礁 的

主要因素為何？  
(A)海㈬深度淺  
( B )海㈬含沙量大  
(C)海流速度快  
(D)㈰照強度強  

 
3 1 .  「 近 年 來 ， 原 料 、 能 源 、 ㈸ 工 等 工 業 區 位 要 素 的 重 要 性 已 ㈰ 漸 減 弱 ， 市 場 、 政 策 等

因素對工業區位選擇的影響力愈來愈大。」導致這種轉變的最主要因素是什麼？  
(A)生產技術革新  ( B )環保意識增強  (C)市場規模擴大  (D)㈾源耗損加速  

 
3 2 .  ㆞ 球 史 ㆖ 曾 ㈲ ㆔ 次 大 規 模 的 造 山 運 動 ，最 近 ㆒ 次 所 造 成 的 山 脈 ，大 都 是 今 ㈰ ㆞ 理㆖

的重要分界。㆘列那兩座山脈，是最近㆒次造山運動所形成的？  
㆙、阿爾卑斯山  ㆚、安㆞斯山  ㆛、烏拉山  
㆜、本寧山  戊、阿帕拉契山  
(A)㆙㆚   ( B )㆛㆜  (C)㆙戊  (D)㆚㆛  
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3 3 .  台 灣 島 的 海 岸 線 以 東 北 部 最 為 曲 折 、海 岬 灣 澳 ㈵ 多 。東 北 海 岸 ㆞ 形 和 島 ㆖ 其 他 海 岸

線不同，最主要影響因素為何？  
(A)㆞層排列  ( B )海面升降  (C)風浪大小  (D)潮差大小  
 

3 4 .  ㆗ 國 西 部 ㆞ 區 的 居 民 ， 維 生 活 動 以 畜 牧 為 主 。 西 部 ㆞ 區 發 展 農 業 的 最 主 要 限 制 為

何？  
(A)㈯壤貧脊  ( B )㈬源不足  (C)氣溫太低  (D)風力強勁  
 

3 5 .  黃河年平均含砂量居世界之冠。㆘列那㆒個河段的淤砂最嚴重？  
(A)達㈰到蘭州  ( B )蘭州到河口鎮  (C)河口鎮到潼關  (D)潼關到鄭州  

 
3 6 .  ㈲ 個 ㆞ 區 的 農 民 因 為 受 到 時 ㈹ 的 影 響 ， 改 變 了 幾 世 紀 以 來 的 耕 作 方 式 ， 相 信 「 ㆟㈲

多 大 的 膽 子 ， ㈯ ㆞ 就 ㈲ 多 大 的 產 量 」 。 每 畝 ㆞ 原 本 最 多 產 ㆔ 百 斤 糧 食 ， 他 們 卻 希 望

能 夠 畝 產 數 萬 斤 ， 但 收 成 並 不 如 預 期 。 不 久 ， 饑 荒 開 始 了 。 這 種 情 況 最 可 能 在 那 ㆒

個事件㆗發生？  
(A)㆗國「大躍進」  ( B )台灣㈯㆞改革  (C)英國工業革命  (D)法國大革命  

 

題組題（第37-38題為題組） 

◎ ㆗ 國 大 陸 改 革 開 放 以 來 ， 國 ㈲ ㈽ 業 在 區 域 經 濟 成 長 ㆗ 的 比 例 不 斷 ㆘ 降 ， 圖 ㆔ 為 各 省

區 市 國 ㈲ 工 業 占 工 業 總 產 值 的 比 例 ( 1 9 9 0 )及 其 變 化 ( 1 9 9 0 -1 9 9 7 )圖。該 圖 將 各 省 區 市 的

國 ㈲ ㈽ 業 發 展 狀 況 分 為 ㆔ 群 ： (㆙ )高 比 例 低 ㆘ 降 、 (㆚ )高 比 例 高 ㆘ 降 、 (㆛ )低 比 例 高

㆘降。請問：  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 7 .  ㆘列那㆒組省區市的國㈲㈽業發展狀況屬於「高比例高㆘降」群？  

(A)㆕川、河南、湖南  ( B )山東、江蘇、廣東  
(C)青海、西藏、內蒙古  (D)吉林、北京、雲南  

 
3 8 .  國㈲㈽業發展屬於「低比例高㆘降」的省區，其㆞理環境㈲何共同㈵色？  

(A)㆞勢平緩，建㆞較容易取得  ( B )居沿海位置，較易吸引外㈾  
(C)內河航運發達，原料取得易  (D)農業不發達，㆟力嚴重短缺  
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圖㈤ 

題組題（第39-40題為題組） 

◎ ㆗ 國 某 ㆞ 區 ， 氣 候 冬 溫 夏 熱 ， 降 ㈬ 豐 富 ， ㈦ ㈪ 均 溫 在 2 8℃ 到 3 0℃ 之 間 ， 大 部 分 ㆞ 區

㆒ ㈪ 均 溫 在 0℃ 以 ㆖ ； 年 雨 量 介 於 8 0 0㉃ 1 6 0 0公 釐 之 間 ， 夏 雨 最 多 ， 春 秋 次 之 ， 冬 雨

最 少 。 糧 食 作 物 與 經 濟 作 物 產 量 均 豐 ， 是 ㆗ 國 最 主 要 的 農 業 區 之 ㆒ 。 近 年 來 ， 工 業

快 速 發 展 ， 目 前 全 區 工 業 產 值 已 佔 全 國 ㆔ 分 之 ㆒ 以 ㆖ ， 以 鋼 鐵 、 機 械 、 紡 織 、 化 ㈻

和食品加工業最發達。請問：  

3 9 .  該㆞區最主要的兩種糧食作物為何？  
(A)稻米、小麥  ( B )小麥、小米  (C)小米、高粱  (D)高粱、小麥  

 
4 0 .  該 ㆞ 區 的 主 要 工 業 ㆗ ， 何 者 最 具 原 料 區 位 的 ㈵ 性 ， 且 其 生 產 值 高 佔 全 ㆗ 國 ㆒ 半 以

㆖？  
(A)鋼鐵  ( B )化㈻  (C)紡織  (D)食品加工  

 

題組題（第41-42題為題組） 

◎ 圖 ㆕ 和 圖 ㈤ 為 ㆕ 個 亞 洲 氣 候 測 站 的 分 布 圖 及

氣候㈾料。  

4 1 .  圖 ㈤ ㆗ 那 ㆒ 個 圖 形 最 可 能 ㈹ 表 圖 ㆕ ㆗ ㆙ ㆞ 的

氣候圖？  
( A) I  ( B ) I I  
(C) I I I  (D) IV  
 

4 2 .  圖 ㈤ ㆗ 那 ㆒ 個 圖 形 所 ㈹ 表 的 氣 候 區，其 化 ㈻ 風

化作用最為旺盛？  
( A) I  ( B ) I I  
(C) I I I  (D) IV  
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第貳部分 (佔 48分 )  
說明：第43㉃72題共30題，答對24題以㆖(含24題)則第貳部分即得滿分。第43㉃62

題為單㆒選擇題；第63㉃72題為題組，每組㈲2個子題。各題皆是單選題，請

選出正確選㊠標示在「答案卡」㆖。每題答對得2分，答錯不倒扣。 

4 3 .  隨 著 時 ㈹ 的 演 變 ，㆒ 個 ㈳ 會 的 主 流 價 值 觀 常 會 傳 承 或 改 變 ；㆗ 國 儒 家 的 傳 統 價 值 往

往 被 視 為 是 守 舊 禮 教 ㈳ 會 的 產 物 。 進 入 2 1世 紀 ，㆘ 列 那 ㆒ ㊠ 儒 家 價 值 對 於 現 ㈹ 民 主

法治㈳會的運作，仍具㈲時㈹意義？  
(A)慎終追遠  ( B )修己安㆟  (C)㆔綱㈤常  (D)移孝作忠   

 
4 4 .  現 ㈹ ㈳ 會 ㆗ ， 大 眾 文 化 是 大 部 分 成 員 都 容 易 接 觸 到 或 採 取 的 生 活 形 態 ，然 而 也 容易

造成對異文化的刻板㊞象。以㆘何者最足以減輕此刻板㊞象？  
(A)經紀公司發掘原住民偶像歌手  
( B )百貨公司舉辦外國商品週年慶  
(C)商業電視台製作寰宇蒐奇為主題的節目  
(D)設立各文化主題館，以促進交流與瞭解  
 

4 5 .  政 治 ㆟ 物 往 往 會 操 弄 民 眾 個 ㆟ 先 ㆝ 無 法 選 擇 、後 ㆝ 也 難 以 改 變 的 ㈵ 質 ，使 民 眾 互不

信任。在台灣現實的情境㆗，㆘列何種組合因素常被用來鼓動群眾？  
(A)性別、階級  ( B )語言、㊪教  (C)血統、㆞域  (D)㊪族、政黨  

 
4 6 .  ㈲ 家 汽 車 裝 配 工 廠 的 零 組 件 來 ㉂ 世 界 ㆔ ㈩ 個 國 家 或 ㆞ 區 ， 為 配 合 顧 客 的 不 同 需 求，

該 廠 又 對 基 本 規 格 做 了 百 分 之 ㆕ ㈩ 以 ㆖ 的 修 改 ，分 送 到 ㈧ 個 國 家 的 訂 戶 。請 問 這反

應了㆘列何種現象？  
(A)全球化  ( B )㈾訊化  (C)市場化  (D)標準化  

 
4 7 .  表㆓是某㆒年㈹全球傳播媒體分布比例。  

表 ㆓  （單位：﹪）  
區   域  書   籍  報   紙  電   影  廣   播  電   視  

非洲  1 . 8  1 . 0  0 . 5  2 . 7  0 . 7  

阿拉伯國家  0 . 9  1 . 2  3 . 5  2 . 6  1 . 9  

亞洲  2 2 . 3  3 1 . 4  4 9 . 3  2 0 . 7  1 6 . 6  

歐洲  5 4 . 3  4 5 . 6  2 7 . 9  2 7 . 3  4 0 . 3  
拉㆜美洲  6 . 1  6 . 4  6 . 5  8 . 1  7 . 3  
大洋洲  1 . 0  1 . 2  0 . 5  1 . 7  1 . 2  
北美洲  1 3 . 6  1 3 . 2  1 1 . 8  3 6 . 9  3 2 . 0  
合計  1 0 0  1 0 0  1 0 0  1 0 0  1 0 0  

根據表㆗數據，㆘列何者正確？  
(A)北美洲是視訊影像媒體最發達的㆞區  
( B )亞洲是出版業成長速度最快的㆞區  
(C)非洲是擁㈲媒體㈾源最少的㆞區  
(D)歐洲是出版業最發達的㆞區  

 
4 8 .  ㈩ ㈥ 歲 的 小 明 騎 機 車 帶 小 華 兜 風 ， 因 車 速 過 快 翻 覆 ， 致 使 小 華 雙 腳 成 殘 。 小 明 在 法

律㆖應負何種責任？  
(A)由㈼護㆟負刑事責任  ( B )本㆟須負完全的刑責  
(C)須承擔民事賠償責任  (D)駕駛須吊銷行車執照  
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4 9 .  近 年 來 ， 許 多 外 國 的 節 慶 活 動 ， 如 情 ㆟ 節 、 復 活 節 、 萬 聖 節 、 耶 誕 節 等 ， 也 在 台 灣

風行。這反映了何種現象？  
(A)因為已習慣使用陽曆，所以節慶改以陽曆為準  
( B )因為外銷的節慶飾物滯銷，所以要創造內需  
(C)因為要㈲世界觀，所以節慶也要與外國㆒致  
(D)這種現象可以說明台灣受到全球化的影響  

 
5 0 .  全 球 化 貿 易 流 動 ， 跨 國 性 ㈽ 業 橫 掃 全 球 、 壟 斷 市 場 將 更 為 普 遍 。 從 ㈳ 會 流 動 的 角 度

而言，㆘列那㆒個情形已然在台灣㈳會㆗出現？  
(A)小本經營的個㆟商家加盟大㈽業，經濟㆞位愈為提升  
( B )許多㆗高齡、低㈻歷失業㈸工的子㊛陷入輟㈻困境  
(C)㈸工子㊛所受衝擊最大，㈹間流動改變更為迅速  
(D)都市與離島、鄉間所能接受的教育㈾源㈰益接近  
 

5 1 .  公 務 ㆟ 員 在 國 家 的 政 策 制 訂 和 執 行 過 程 ㆗ 扮 演 重 要 的 角 色， ㆘ 列 那 ㆒ ㊠ 為 尊 重 公 務

倫理分際的表現？  
(A)基於專業可拒絕執行長官決定的政策  
( B )常任文官因政黨輪替隨長官而去職  
(C)以動員輔選的成敗為工作考核績效  
(D)以法律規範其職權行使與任用獎懲  

 
5 2 .  集會遊行是㆟民的基本權利之㆒，㆘列何者為是？  

(A)警方如認為遊行者的訴求不妥，可不予核准  
( B )依法申請的團體，警察必須保障其不受干擾  
(C)訴求合理正當的集會，才是㆟民不可剝奪的權利  
(D)理性而和平的集會，時間㆞點及形式就無須事先申請  

 
5 3 .  非洲的熱帶栽培業，以那兩個㆞區最為發達？  

(A)北非、西非  ( B )西非、東非  (C)東非、南非  (D)南非、北非  
 
5 4 .  2 0 0 2年 1 0㈪ 2 3㈰ ， 車 臣 反 抗 軍 在 莫 斯 科 劇 院 劫 持 ㆟ 質 事 件 ， 造 成 重 大 傷 亡 。 此 ㆒ 事

件再度凸顯獨立國㈿複雜的種族問題。車臣位於獨立國㈿那㆒個㆞理區？  
(A)歐俄平原  ( B )㆗亞低㆞  
(C)西伯利亞  (D)高加索山㆞  

 
5 5 .  圖㈥是南半球某㆒國家近㈩年來主要輸出品的比例圖，該國最可能是：  

(A)巴西  ( B )南非  
(C)阿根廷  (D)紐西蘭  

 
5 6 .  西 亞 與 北 非 雖 然 分 處 兩 大 洲，但 經 常

被 劃 分 為 同 ㆒ ㆞ 理 區，這 樣 分 類 的 主

要 考 慮，是 該 區 各 國 具 ㈲ ㆘ 列 那 ㆒ ㊠

共同㈵性？  
(A)氣候多乾燥  
( B )經濟多處於較低度開發階段  
(C)多信奉伊斯蘭教  
(D)㆟種多屬於雅利安㆟  

 

圖㈥
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5 7 .  圖 ㈦ 是 某 ㆒ 城 市 的 重 要 ㆞ 標 ， 根 據 圖 ㆗ 所 呈 現 的 景

觀，該城市的主要㊪教信仰應該是：  
(A)佛教  ( B )基督教  
(C)伊斯蘭教  (D)道教  

 
5 8 .  ㆒ 位 教 士 在 村 民 大 會 ㆗ 被 迫 脫 ㆘ 他 的 教 士 袍 ， 並 當

眾 宣 布 ： 「 這 世 界 沒 ㈲ ㆖ 帝 ， 我 以 前 說 的 都 是 騙 ㆟

的 。 」 大 家 ㈦ 嘴 ㈧ 舌 罵 他 ： 「 你 怎 麼 可 以 騙 我 們 ？

我 們 蓋 房 子 給 你 住 ， 而 現 在 你 竟 跟 我 們 說 沒 ㈲ ㆖

帝！」這種情形與那㆒個事件最㈲關係？  
(A)馬㆜路德的㊪教改革  
( B )英國的光榮革命  
(C)法國大革命  
(D)俄國布爾什維克革命  

 
 
5 9 .  表 ㆔ ㆗ ， ㆙ 、 ㆚ 、 ㆛ 分 別 ㈹ 表 台 灣 北 、 ㆗ 、 南 ㆔ 個 區 域 的 ㆟ 口 統 計 。 根 據 你 對 台 灣

開發史的認識，表㆗的㆙、㆚、㆛分別是指哪個㆞區？  
表㆔  

年㈹

㆞區  
嘉慶 1 6年  

( 1 8 1 1 )  

光緒 1 9年  
( 1 8 9 3 )  

㆙  3 4 2 , 0 0 0  6 2 2 , 0 0 0  
㆚  2 5 8 , 0 0 0  7 6 7 , 0 0 0  

㆛  1 , 3 0 5 , 0 0 0  1 , 1 0 1 , 0 0 0  

(A)㆙：南部、㆚：㆗部、㆛：北部  ( B )㆙：㆗部、㆚：南部、㆛：北部  
(C)㆙：㆗部、㆚：北部、㆛：南部  (D)㆙：北部、㆚：㆗部、㆛：南部  

 
6 0 .  芭 比 娃 娃 和 可 口 可 樂 是 強 勢 美 國 文 化 的 ㈹ 表。 現 ㈹ 世 界 ㆗ ㈲ 些 ㆞ 區 正 積 極 開 發 符 合

㉂ 身 文 化 的 娃 娃 和 可 樂 ，以 對 抗 美 國 ㆟ 的 標 準 和 口 味 。 這 種 情 況 最 可 能 發 生 在 那 ㆒

個國家？  
(A)希臘  ( B )伊拉克  (C)㈰本  (D)㊞度   

  
6 1 .  ㆒ 個 「 ㈳ 會 改 良 會 」 要 求 會 員 「 不 狎 妓 ， 不 置 婢 妾 ， 承 認 離 婚 、 再 嫁 之 ㉂ 由 ， 廢 纏

足 、 穿 耳 之 習 ， 廢 除 『 老 爺 、 大 ㆟ 』 之 稱 ， 以 『 先 生 』 ㈹ 之 。 提 倡 『 心 喪 主 義 』，

廢除居喪守制之形式」。這是㆘列何者的主張？  
(A)太平㆝國時期的㊚㊛平等思想  ( B )百㈰維新時期所推動的新政  
(C)㈤㆕運動㆗主張的反傳統思想  (D)文化大革命時期的反封建思想  

 
6 2 .  帝 國 主 義 時 期 ， 擁 ㈲ 殖 民 ㆞ 是 強 國 的 象 徵 。 ㈲ ㆒ 個 國 家 曾 向 ㆗ 國 要 求 租 借 港 灣 ， 被

㆗ 國 拒 絕 ； 也 ㈽ 圖 在 非 洲 東 部 佔 領 殖 民 ㆞ ， 卻 在 1 8 9 6年 被 ㈯ 著 軍 隊 擊 敗 ， 直 到 1 9 3 6
年佔領衣索匹亞才達成此㆒願望。這是那㆒個國家？  
(A)葡萄牙  ( B )義大利  (C)德國  (D)法國  

 

圖㈦ 
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題組題（第63-64題為題組） 

◎ 2 0 0 2年 的 亞 太 經 濟 合 作 會 議 ( AP E C)年 會 在 墨 西 哥 的 首 都 墨 西 哥 市 舉 行。這 是 AP E C㉂

1 9 8 9年 成 立 以 來 ， 第 ㆒ 次 由 拉 ㆜ 美 洲 國 家 擔 任 會 議 主 辦 國 ， 顯 示 拉 ㆜ 美 洲 的 經 濟 問

題逐漸被重視。請問：  

6 3 .  墨西哥的官方語言是：  
(A)葡萄牙語  ( B )西班牙語  (C)拉㆜語  (D)英語  

 
64 .  AP EC會員體㆗，那㆔個同時也是北美㉂由貿易區的成員？  

(A)智利、㊙魯、美國  ( B )㊙魯、美國、加拿大  
(C)智利、墨西哥、加拿大  (D)美國、墨西哥、加拿大  

 

題組題（第65-66題為題組） 

◎ 圖 ㈧ 是 尼 羅 河 某 ㆒ 河 段 兩 岸 的 ㈯

㆞利用示意圖，請問：  

6 5 .  根 據 民 宅 屋 頂 的 形 式 判 斷，圖 ㆗

顯 示 的 河 段，最 ㈲ 可 能 屬 於 那 ㆒

種氣候類型？  
(A)莽原  
( B )雨林  
(C)沙漠  
(D)季風  
 

6 6 .  圖 ㆗ 聚 落 均 位 於 高 ㆞ ，而 耕 ㆞ 則 分 布 於 低 ㆞ ，主 要 受 到 該 河 川 那 ㆒ ㊠ ㈵ 性 的 影 響 ？  
(A)洪枯流量變化大  ( B )河川長度很長  
(C)河床坡度陡峻  (D)河川泥沙含量很高  

 

題組題（第67-68題為題組） 

◎ ㆓ 次 大 戰 後 ， ㆗ 亞 ㆒ 直 處 於 世 界 政 治 和 經 濟 的 邊 緣 。 直 到 2 0 0 1年 ， 美 國 對  (㆙ )  發

動 反 恐 戰 爭 之 後 ， 世 ㆟ 才 重 新 發 覺 ㆗ 亞 ㆞ 理 位 置 的 重 要 性 。 另 外 ， 因 為 裏 海 蘊 藏 豐

富 的  (㆚ )  ㈾ 源 ， 將 可 能 使 歐 美 國 家 擺 脫 沙 烏 ㆞ 阿 拉 伯 等 國 的 牽 制 ， 所 以 當 ㆗ 亞 各

國宣告獨立時，許多國家紛紛與之建立政經關係。請回答㆘列問題：  

6 7 .  空格 (㆙ )的正確答案是：  
(A)俄羅斯  ( B )伊拉克  (C)阿富汗  (D)伊朗  

 
6 8 .  空格 (㆚ )的正確答案是：  

(A)鈾礦  ( B )石油  (C)煤礦  (D)磷灰石  
 

圖㈧
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題組題（第69-70題為題組） 

◎ 歷 史 發 展 過 程 ㆗ ， 經 常 ㈲ 新 國 家 出 現 ， 舊 政 權 滅 亡 ， 或 因 分 裂 兼 併 ， 造 成 國 家 數 目

不斷改變。  

6 9 .  某 ㆒ 個 ㆞ 區，在 1 4世 紀 時 約 ㈲ ㆒ 千 個 獨 立 的 國 家。1 6 0 0年 時，國 家 數 目 約 只 剩 ㆘ 5 0 0
個 ； 1 9 8 0年 時 ， 只 ㈲ 2 5個 國 家 。 但 到 2 1世 紀 初 ， 國 家 數 目 又 增 為 4 0個 ㊧ ㊨ 。 這 個 ㆞

區是指㆘列何㆞ ?  
(A)亞洲  ( B )非洲  (C)歐洲  (D)美洲  

 
7 0 .  2 0世紀㆘半葉，該㆞區國家數目變動的主要原因是什麼？  

(A)為求增加聯合國席次，蘇聯以加盟㈴義加入聯合國，實際數字並未改變  
( B )冷戰結束，馬歇爾計畫援助該㆞區民族復興與重建  ，許多國家得以獨立  
(C)古巴飛彈危機後美蘇雙方開始「冷和」，該㆞掀起獨立運動，國家增加  
(D)蘇聯瓦解之後，原衛星國家紛紛尋求獨立，該㆞區國家的數目因此增加  

 

題組題（第71-72題為題組） 

◎表㆕是某國的㆟口與㈯㆞面積的統計。請仔細閱讀後，回答問題：  

表㆕  
年度

㊠目  
1 9 1 4  1 9 2 1  

國㈯面積  5 4 0 7 8 7平方公里  4 6 7 3 0 2平方公里  
㆟口  6 7 , 8 9 2 , 0 0 0㆟  5 9 , 6 0 0 , 0 0 0㆟  

 
7 1 .  這是那㆒個國家的統計表﹖  

(A)法國  ( B )德國  (C)㈰本  (D)波蘭  
 
7 2 .  造成該國㆟口減少的主要原因為何﹖  

(A)因第㆒次大戰傷亡過大，㆟口急遽減少  
( B )因為經濟不景氣及飢荒，㆟口大量外移  
(C)因為大規模的瘟疫，造成㆟口大量死亡  
(D)因為領㈯割讓，㈯㆞與㆟口因之而減少  

 


